

# RESTAR FUERZAS AL REGIMEN EN FAVOR DE LA LIBERTAD

Los acontecimientos políticos de Portugal han representado una sacudida de temor en los medios gubernamentales. Ya nada es seguro para quienes se han encadenado a las banderas de la guerra civil. El sistema de poder trata de afianzarse con el endurecimiento de su política, con la sublimación de su inmovilismo. Trata de hacer comparables las categorías institucionales del régimen y del Estado, y acelerar un proceso de fascistización de los mecanismos estatales. Su alejamiento de la vida real de la sociedad española se produce a pasos de gigante. El régimen se ve acosado — crecientemente desde fuera y desde dentro. Las instituciones del Estado no son simples observadoras de este proceso, sufren las consecuencias en el caso del franquismo y hablamos en primer lugar del Ejército, como caja de resonancia de todo el proceso de futuros cambios políticos que opera dentro de la sociedad española. En esta institución estatal se está desarrollando una real decantación soterrada de posiciones políticas, en donde las posturas no ultras parecen ganar decisiva influencia.

(Pasa a la pág. 4)

## NUEVA VICTORIA DE LOS TRABAJADORES DE VIGO

(Ver página 6)

A CARESTIA DA VIDA E A INFLACION ESTAN SUMERXINGO AO POBO GALEGO, DEBIDO OS BAIXOS SALARIOS, NUNHA SITUACION DE AGOBIO E MISERIA. — HAI QUE ROMPER OS TOPES SALARIALES INTENSIFICANDO AS AICIOS DE MASAS POLO INCREMENTO DE 3000 PESETAS MENSUALES OU UN SALARIO BASE DE 600 PESETAS DIARIAS.



**a voz do pobo**  
¡proletarios de todo-los  
países unídevos!

órgao do partido comunista de galicia

ANO VI - Nº 10 21 de maio de 1.974 Precio: 8 pts:

## hacer retroceder al gobierno

## CONTRA LA SELECTIVIDAD

Las acciones de masas han cobrado en la Universidad gallega además de una madurez de coordinación, una inteligente correspondencia entre la huelga en sí y la acción de calle. Las formas de lucha de la clase obrera se han impuesto en el movimiento estudiantil; esta asimilación también afecta a profesores y licenciados.

El pasado día 9 de mayo todas las facultades de la Universidad de Compostela han ido a la huelga general, junto con los centros docentes privados e institutos. En La Coruña, el Colegio Universitario, Arquitectura, Escuela de Ciencias Empresariales y prácticamente todos los Institutos la huelga fue total.

Contra el proyecto de ley de selectividad, la subida de tasas académicas y la represión, han desfilado por las calles de Santiago y La Coruña miles de estudiantes a lo largo de esta jornada de acción. Una de estas manifestaciones que duró cerca de dos horas en Santiago,

(Pasa a la pág. 4)

# EN AYUDA A LA FORMACION MARXISTA

## EL DINERO COMO MEDIO DE CIRCULACION

El dinero en esta función sirve de intermediario en el intercambio de mercancías, en el comercio.

Decíamos que antes de aparecer el dinero las mercancías se intercambiaban directamente. El intercambio o el trueque aparecía como M - M (mercancía-mercancía).

Con la aparición del dinero una mercancía ya no se cambia directamente por otra, sino que primero se cambia por dinero, y luego esta cantidad de dinero vuelve a cambiarse por otra mercancía. El intercambio de mercancías se manifiesta ahora como M-D-M (mercancía-dinero-mercancía).

Con la aparición del dinero el intercambio se disgrega en dos operaciones: primera, M-D (mercancía-dinero) que equivale a la venta, y segunda, D-M (dinero-mercancía), o compra.

Si en el trueque M-M, toda operación era al mismo tiempo compra y venta, con el surgimiento del dinero el intercambio se convierte en circulación de mercancías, compuesta por multitudes de compras y ventas.

La división del intercambio en dos actos relativamente independientes, tiene grandes consecuencias sociales. En primer lugar, coopera y facilita enormemente el desarrollo de las relaciones mercantiles-dinerarias.

Marx indica que ya en este hecho va en germen la posibilidad de las crisis-económicas de superproducción. ¿Por qué? Si el primer producto vende su mercancía y con el dinero se marcha a casa — sin comprar, el otro productor no podrá

vender su mercancía, porque el dinero — se ha ido, está fuera de la circulación. Nadie está obligado a comprar por el mero hecho de haber vendido. Y eso ocurre frecuentemente en el mundo capitalista: uno vende y, como no necesita comprar — hasta dentro de uno, dos o tres meses, — tiene el dinero guardado en casa; por lo tanto, los demás que tienen mercancías y quieren venderlas no encuentran demanda. Al no poder vender su producción, no podrán comprar materia prima, etc., caeran en estado de crisis.

Cierto que Marx dice que esta posibilidad es formal, es una posibilidad en abstracto; posibilidad formal que se convierte en realidad cuando hay unas condiciones necesarias, que surgen más tarde, en la sociedad capitalista.

En la fórmula M-D-M, vemos, primero, que el dinero es un simple intermediario en el intercambio de dos mercancías. De hecho, se cambia una mercancía por otra, M-M, (un par de zapatos, digamos, por un saco de trigo), pero a través — del dinero es pasajero, secundario, de simple intermediario.

Este papel secundario, transitorio — del dinero hace posible, primero, la aparición de la moneda. Las monedas son unidades pequeñas del dinero que sirven para el proceso de circulación. Estas monedas nunca pueden tener un valor rigurosamente exacto, porque al pasar por

las manos de centenares y centenares de miles de personas, se desgastan y en vez de un gramo, como pesaban antes, — ahora pesará 0,75 gramos. Sin embargo, — sigue circulando igual que si fuera un gramo de oro. ¿Por qué tiene lugar eso? ¿Por qué esa moneda que en parte se ha desvalorizado sigue circulando con su valor inicial?

Esto ocurre porque el papel que ella está jugando es transitorio, pasajero; — es el de un simple servidor. No nos interesa el valor de la moneda, como moneda, sino el valor de la otra mercancía — que recibimos a cambio de la nuestra. — Esa moneda se convierte, de dinero, en un signo de dinero, en un representante del dinero, y llega el día en que ese oro puede ser desplazado por el simple papel moneda. ¿Qué es el papel moneda? — Es un signo, un representante del dinero; no es dinero. Así, pues, el papel transitorio que el dinero desempeña en esta función determina la posibilidad — de la aparición del papel moneda. Este — fué emitido por primera vez en los EE. UU. en 1.690, de donde pasó a Europa.

Continuará..

EN CADA FABRICA, EN CADA LUGAR DE TRABAJO —  
IMPOÑAMOS AS REIVINDICACIOS SALARIAIS INSA-  
TISFEITAS. INTENSIFIQUEMOS AS AICIOS DE MA-  
SAS CONTRA A CARESTIA DA VIDA

## CONTRA A PRESENCIA DA POLICIA PORTUGUESA EN GALICIA

É sabido que tras os acontecementos políticos no país hirmán producese o éxodo de centos de membros da policía política (es-PIDE) e da Lexión portuguesa hacia territorio hispano. Rumores que circulan poñen de manifesto que Galicia é posiblemente un cuartel xeneral da reacción portuguesa. O apoio e cobixo que o réximen feixista español está procurando a estos criminas a sueldo reclamados polo novo Goberno portugués, encontra entre os membros mais reaccionarios da Brigada Político Social española o sostén moral i económico, que crie condicións pra un encadeamento de provocacións contra da democrática sociedade portuguesa.

Galicia non pode dar cobixo a estos indeseables. A opinión pública debe mos

trar o seu rechazo mais contundente e eisixir do Goberno español a sua expulsión inmediata do noso país.

Esta leición debe ser serio motivo de reflexión pra policía armada e os membros da Brigada Político Social menos comprometidos coa política de violencia e reacción do réximen feixista español, do que sucedería en España ante un cambio político semellante.

SOLIDARIDADE CON PORTUGAL DEMOCRATICO  
CONTRA O REVERDECIMENTO DO FEIXISMO EN PORTUGAL  
INTENSIFIQUEMOS O APOIO OS TRABALLADORES E A TODA A SOCIEDADE PORTUGUESA -  
PRA CONSOLIDAR E AMPLIAR AS LIBERTADES POLITICAS

## PODE SER IMINENTE O XUICIO CONTRA DOS PROCESADOS DO FERROL

Penas de prisión de mais de cen anos total recaen sobor os dirixentes obreiros PILLADO, ANEIROS, AMOR, RIOBOO e os seus compañeiros. O Goberno Arias Navarro pode inflinxir un serio golpe represivo a clase obreira galega, secuestrando a estos dirixentes obreiros, tras o xuicio inminente no T.O.P.

Chegou o momento decisivo pra toda a clase obreira galega de manifestar a solidariedade cos seus compañeiros de clase, solidariedade que entraña ademais a loita pola liberdade sindical.

Que a protesta solidaria arranque de cada fábrica e impregne a toda a sociedade galega contra a represión, polas liberdades políticas, pola amnistía. Eisixir a libértá inmediata de Pillado e os seus compañeiros e hoxe unha tarefa inaplazable pro movemento obreiro e a sociedade galega mesma.

Facer retroceder os plans represivos que o Goberno Arias Navarro pretende impor a estos dirixentes obreiros, é unha loita que se inscribe mais alá dos marcos laboraes e que sensibiliza a unha maoría da sociedade galega.

Articular unha vasta campaña solidaria na que incidan os diferentes sectores profesionales, intelectuales, a Eirexa, e de maneira especial conseguir o apoio das masas estudiantiles que nestos intres levan a cabo a valente loita contra os plans clasistas educativos.

# AYUDA al partido

### ZONA 2

Grupo CH	7.850,-
" Modesto	2.625,-
" A	3.300,-
" B	7.450,-
Viejo militante	500,-
Pequeno propietario (2 entreg)	3.000,-
Varios simpatizantes	500,-
Un amigo de la construcción	500,-
Unos amigos de Anesi, para un represaliado político	5.900,-
Otras ayudas	6.856,-

### ZONA 3

Grupo amigos de Xan	1.000,-
" Ponte	1.200,-
" FRT	700,-
" GB3	2.370,-
" Bacalao	450,-
" Xusto	600,-
" BT	1.150,-
26 de Abril	500,-
Juventud	2.100,-
Varios camaradas	1.930,-

## a los presos

### ZONA 2

De Panchito	1.000,-
De axiliados de Montereau (200 Frs.)	2.382,-
Amigo de Aneiros	2.000,-
De varios despedidos	3.450,-

NIN UN DIA MAIS DE CADEA PRA ESTOS DIRIXENTES OBREIROS  
LIBERTADE INMEDIATA E ANULACION DO PROCESO NO T.O.P.

Organicemos comisións unitarias a niveles locais e nacional; por empresas, por ramos, sectores profesionales. Aglutinemos nun solo feixe a protesta da sociedade galega contra da represión.



# RESTAR FUERZAS AL REGIMEN...

(Viene de la pág. primera)

Aunque este proceso de aislamiento de los ultras sea muy visible en las esferas del poder, también tiene lugar a niveles locales y su origen es el empuje dinámico de los movimientos de masas desde abajo. Este empuje de las masas desde abajo es el motor del cambio político y en suma la determinante que apoyará a un Gobierno Provisional de amplia coalición democrática. La historia de las instituciones españolas está ligada a la lucha por las libertades democráticas y la independencia nacional. Por eso el Ejército debe jugar un papel importantísimo en el cambio democrático.

Los ultras practican la exhumación del discurso de Arias Navarro del 12 de febrero. García Hernández y Girón, viejas glorias del fascismo, reafirman su política "sin salirse de los cauces y sin ir más lejos de lo que algunos podrían creer". Clara respuesta para quienes todavía esperaban encontrar una alternativa a partir del mismo sistema de poder.

Dónde está la promesa del ensanchamiento de la base política del sistema que preconizaba Arias Navarro? Lo cierto es que el único ensanchamiento habido ha sido el de la represión y, en la medida en que el Gobierno se debilita, ésta se tornará más amenazante sobre amplios sectores de la sociedad. Es una política de contención contra el avance unitario del Pacto para la Libertad, contra las nuevas conquistas que los movimientos de masas infligen a la dictadura; política de contención del volumen que va tomando la convergencia democrática en un espíritu de reconciliación nacional.

Es posible hacer pie firme en una alternativa de "apertura bien coordinada e institucionalizada"? ¿En donde podrían quedarse aquellos sectores económicos y políticos que a estas alturas justifican su vacilación para incorporarse a la alternativa democrática? Su gran error histórico sería caer en la burda trampa de la fácil palabrería política y nada más.

Pensamos en esos sectores vacilantes a nivel de Estado, pero de manera concreta a nivel nacional gallego. Su incorporación al lado de las fuerzas políticas de Galicia sobre una amplia base democrática encontraría el respaldo de una franja mayoritaria de nuestra sociedad en el momento decisivo que la alterna democrática en Galicia fuese hecha pública. Es la defensa de los intereses nacionales la que está en juego. Los ultras a los Arias Navarro han mostrado su alternativa, no es difícil prever su fin; incluso mañana en la democracia es fácil adivinar su localización política. Observemos el papel de esos grupos de ultra derecha en la geografía política europea y su postura ante los intereses nacionales.

## CONTRA LA SELECTIVIDAD

(Viene de la página primera)

da la tónica de su carácter masivo. Galicia entera vibró una vez más al lado de los estudiantes.

Asambleas en cada facultad y centro docente, cartas firmadas por miles de estudiantes, concentraciones permanentes fueron la reafirmación de la postura estudiantil contra las medidas que el Gobierno pretende imponer al movimiento de estudiantes.

La inteligencia de la necesidad de una enseñanza científica, moderna y democrática, siluetea una clara zona de libertad que el movimiento estudiantil arrancó al oscurantismo clasista. Esta necesidad es comprendida por todos los estudiantes gallegos, así como la gravedad de su incidencia en el árbol socioeconómico de Galicia.

El día 9 de mayo se puso de manifiesto cómo es posible sacar a flor de tierra la comunicación entre la lucha estudiantil y las exigencias nacionales de una Galicia democrática.

A niveles más generales, la lucha de los estudiantes en España no está recubierta de un opaco tejido que esconde

El peligro para alguno de los sectores que aún naufragan en la esperanza del centrismo y que todavía no han dado el paso decisivo hacia la convergencia democrática es el de quedarse aislados, sin opción a una real participación en la vida política.

Una de las responsabilidades mayores que el Partido Comunista y el resto de la oposición democrática tiene planteadas en la crisis política actual, es infligir una derrota al Régimen de la oligarquía dictatorial, sabiendo que no hay una sucesión que partiendo del actual sistema político pueda garantizar la dirección del país. La responsabilidad nacional que plantea la dirección del poder recae, hoy más que nunca, sobre todas las fuerzas, grupos e individualidades políticas y económicas que encuentran en la salida democrática el camino para la edificación social y económica de una España de libertad, moderna e independiente.

Antón RIBEIRO

el profundo contenido clasista de la enseñanza. Por eso esta lucha no es circunstancial ni efímera, sino que recurre a ese fondo antagónico, a pesar de la dictadura fascista, y da una perspectiva edificante que partiendo de la conquista de las libertades democráticas, lleve a todo el sistema educativo a un campo de auténtica socialización.

La lucha de los estudiantes ha tocado el fondo clasista de todo el aparato educativo. Lo que en otros tiempos parecía un vaiven reivindicativo y aislado, hoy cobra el colorido muy preciso de una lucha compleja contra el carácter educativo de clase.

Pero, el peligro de una imposición de la ley selectiva y la subida de las tasas académicas sigue estando ahí. La combatividad de los centros docentes de Galicia quedó plasmada en las recientes acciones de masas ya antes del día 9. ES POSIBLE HACER RETROCEDER AL GOBIERNO; ello exige todavía un mayor esfuerzo coordinador de todo el movimiento estudiantil a la vez que este se plantea resueltamente la respuesta inmediata contra la represión.

# EL EJERCITO PUEDE SER INFLUIDO POR LA CAUSA DEMOCRATICA

En la experiencia de Portugal se prueba, una vez más, que el Ejército, a pesar de su hermetismo, no es una institución ajena al proceso que vive o puede vivir una sociedad, aunque corrientes ideológicas políticas liberadoras — que se suelen abrir camino entre las masas del pueblo, tardan, por razones lógicas, más tiempo en aparecer entre las fuerzas armadas.

Desde el inicio del movimiento militar portugués de que habla Carbalho (julio de 1973) —admitiendo provisionalmente la versión que este Capitán de 38 años da al corresponsal en Lisboa del diario parisino "Le Figaro", aparecida el 30 de abril— hasta que aquel triunfa en Portugal; pasa en realidad un tiempo muy corto. Y en su curso se produjeron, como siempre o casi siempre, intentos fallidos como el de Caldas de Rainha. Pero ¿no enseña ese proceso que cuando en el Ejército penetran ciertas corrientes liberales, democráticas, revolucionarias, en determinadas condiciones de crisis, éstas se desarrollan de modo inevitable y hasta con un ritmo rápido?

En nuestro país algunos plantean el falso dilema ¿Destruir el Ejército fascista o entenderse con él?, criticando al P.C. de España por su actitud a este respecto. Sin detenernos en esto deseamos subrayar la falsedad de ese planteamiento. Si éste no resiste de por sí el menor análisis, la experiencia de Portugal lo hace aún menos consistente.

El Ejército español actual ya no puede caracterizarse, como se hizo antaño, de Ejército franquista. El Ejército español que ayer se sublevó, hizo la guerra civil, empieza a ser, es ya, otra cosa y no sólo sociológicamente. Lo sucedido con motivo de la muerte de Carro Blanco lo confirma.

¿Es que acaso el Ejército de Portugal no está en el origen de la dictadura fascista de ese país y no ha sido — hasta hace poco su soporte?. Pero ¿le ha impedido eso acabar ahora con ella?. El error del planteamiento a que me refiero no está sólo en eso. Está en el

hecho mismo de hablar de la destrucción del Ejército de una manera puramente — utópica, olvidando infantilmente algo — tan elemental como son la correlación — de fuerzas

tan elemental como son la correlación real de fuerzas, la etapa de la revolución que vivimos y confundiendo al régimen político con el Estado y al Estado-fascista con el Estado burgués en general. Esta errónea apreciación lleva a — confundir también, en consecuencia, la distinta actitud que puede adoptar un Ejército frente a una dictadura fascista (Portugal), el dominio y el expolio-imperialista (Perú), una monarquía feudal corrompida (Egipto) y, por contraposición, ante una situación como la de Chile, cuyo objetivo por parte del Gobierno de Unidad Popular era avanzar hacia un sistema social socialista, aunque pluralista. Lo de Chile ha llevado a muchas gentes a pensar que todo Ejército opera lo mismo aunque sean distintas — las circunstancias. La realidad demuestra que este es un serio error.

En España no tenemos una guerra colonial. Entre España y Portugal existen — otras diferencias. Entre ellas de psicología, de tradiciones, etc. a pesar de ser Estados vecinos y pueblos hermanos. Pero ¿no existen factores en España que pueden hacer madurar en el Ejército español una conciencia que puede llegar a — ser tan democrática como la que ha germinado en el Ejército portugués?.

La necesidad de cerrar para siempre — la sima de la guerra civil, que una minoría "ultra" y el poder fascista prolongan; de situar el problema político de España sobre una base común hace mucho tiempo a los países civilizados: la de la voluntad popular, de la soberanía, de que España pueda acceder en condiciones dignas, de igualdad, al concierto de los

países de nuestra zona geográfica (Comunidad Europea) sin que siga impidiéndolo la servidumbre de su sistema fascista; la propia necesidad de modernizar el Ejército; de recobrar plenamente nuestra soberanía nacional, son algunos de esos factores. Se trata, en síntesis, de que se supere la contradicción real, indiscutible, entre el anquilosado sistema político imperante basado en la represión, en la falta de libertades, en estructuras — estamentales que en ciertos aspectos recuerdan las de la Edad Media, y la necesidad de un desarrollo moderno y democrático de España.

## a loita contra o plan marisqueiro

A loita contra do Plan Marisqueiro — está cobrando no litoral galego unha — constante aitividade dos mariscadores, — polos seus dereitos.

En Siavo e O Freixo (Outes), 340 mariscadores entregaron o Ministro de Comercio un escrito firmado no que mostran a sua disconformidade coas autorizaciós concedidas a particulares pro establecemento de viveiros de almexa, ostra e — berberecho, na Ria de Noya.

A política monopolista do réximen — encontra unha inplacable resistencia — nos medios pesqueiros e marisqueiros. — Cando no Programa Provisional do P.C. de Galicia nos pronunciamos polo mar e a — praia libres acabando coa concesión de parcelas ou praias enteiras por parte — do Estado a particulares ou empresas monopolistas, recolleamos o sentir popular de miles de familias que queren manter — o caraiter comunal da riqueza marisqueira e o apoio á formación de cooperati — vas democráticas.

ORGANIZAR EN CADA BARRIO MANIFESTACIOS DE PROTESTA CONTRA A CARESTIA DA VIDA.

# NUEVA VICTORIA DE LOS TRABAJADORES DE VIGO

Información:

**Viernes 10.-** Enterados los trabajadores de Barreras del nuevo expediente incoado por la huelga de septiembre a los 10 cargos sindicales que la empresa estaba obligada por el Tribunal Supremo a admitir "en el puesto de trabajo", sin alternativa de indemnización, se crea un ambiente de tensión y lucha que ha subido día a día hasta la fecha.

Plante de veladas en zona Astilleros. Nota del Jurado de Vulcano acusando a la dirección de Barreras. Gestiones solidarias con los jurados de Freire, Refrey e Isolux Naval.

**Sábado 11.-** Paro de 2 a 3 en zona Astilleros.

Asamblea general en Vulcano donde se informa de la situación en Barreras.

**Lunes 13.-** Concentración de "grises" desde primera hora en las inmediaciones de Citroen.

Nueve de los despedidos se presentan en la empresa. Permanecen en las oficinas toda la jornada. Tensión en toda la factoría. Nerviosismo en la dirección. Patrullas de jeeps de PP.AA. por los alrededores.

Plante, esta vez unánime, de veladas en Barreras. Primera acción unitaria desde el 72. Esto da gran fuerza al personal. Entre los trabajadores reina buena moral.

Trabajadores de Sto. Domingo empresa pegada a Barreras plantan las veladas.

**Martes 14.-** Los 9 despedidos son sancionados con suspensión de empleo y sueldo por la Empresa en espera de que Magistratura dictamine sobre este segundo expediente.

Paro unánime en la zona Astilleros (incluidos contratados) de 12 a 1,30 horas después del bocadillo. La situación del personal es continuar hasta el final de jornada: las 3,30. Se vuelve al trabajo al comunicar el jurado que la empresa no les deja ir a visitar al

Gobernador Civil si no se reanuda el trabajo.

La Inspección del Trabajo se presenta en la empresa y se niega a leer el clásico oficio al personal en paro como se lo pedía la empresa.

En organismos oficiales se recuerda el cerrilismo de esta misma empresa hace dos años. Se ven los hechos como una provocación por parte de los patronos de Barreras. Se espera de un día para otro la huelga general en Vigo.

El personal de Barreras está más animado, nunca se sintieron tan llenos de razón, piensan que esta vez todo el pueblo tiene que apoyarlos.

El régimen presionó sobre la prensa; a "La Voz de Galicia" se le abrió un expediente por la primera información que dió.

Vulcano decide un plante de veladas a última hora, que se realiza parcialmente, al comprobar que Barreras está parada.

A las 7 se reúnen cargos sindicales de todas las empresas sin permiso previo en la Delegación de Sindicatos. Unos 30 de doce empresas: Barreras, Vulcano, Freire, Sto. Domingo, Censa, Refrey, Seida, Dresslok y otras. Se acuerda un plante de veladas en solidaridad y para el día siguiente una nueva reunión en Sindicatos.

**Miércoles 15.-** Aparece una octavilla informativa de CC.OO.

Este día además de Barreras se plantan las veladas en bastantes empresas del metal en solidaridad.

El personal de Barreras está dispuesto a todo. Como una marea sube la indignación en todas las fábricas. Los trabajadores de Vigo inician un nuevo ciclo de lucha con la decisión que los caracteriza y sin temor alguno a nuevas re-

presalias. Los que pronosticaban años para la reactivación del movimiento obrero en Vigo han demostrado una vez más su alejamiento y desconocimiento de las masas.

La B.P.S. y funcionarios verticalistas impiden a la puerta de sindicatos que se pueda celebrar la asamblea local anunciada. Cargos sindicales y obreros de diversas empresas en número de 100 a 200 se personaron en Sindicatos. Sin embargo, no se prohibió la entrada a conocidos dirigentes como Waldino Varela con quien solicitaron entrevista los jefes de las marcas del vertical.

Freire mantiene estos días acciones parciales por problemas propios: plante de veladas, bajo rendimiento, negativa a ponerse la ropa de faena.

Alvarez está en la negociación del convenio. Es de esperar paros en estos días.

**Jueves 16.-** J.L. Barreras regresa apresuradamente de Madrid y comunica la decisión de suspender la sanción, pudiendo los afectados reintegrarse al trabajo el lunes. El personal, que ya había iniciado un nuevo paro; reanuda la actividad acordando continuar con el plante de veladas hasta que efectivamente se reintegren a la empresa los 9 despedidos.

Por el mismo motivo continúa el plante de veladas en Vulcano y otras empresas.

Moral de victoria entre los trabajadores que sin embargo mantienen la guardia en alto. Tengamos presente que dentro de 10 ó 15 días se verá en Magistratura el nuevo expediente incoado a los 10 donde casi seguro que la Empresa intentará de nuevo dejarlos en la calle mediante una indemnización.

**Viernes 17.-** Como un solo hombre continúa el plante de horas extras en Barreras y posiblemente en otras empresas.

Corresponsal.